

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
18.06.	NED	<b>11. NEDJELJA KROZ GODINU</b>	08.00 – Župna Sv. Misa (Virje) 11.00 – Sv. Misa (Sv. Ana) – Vidovo proštenje: + Katarina Kolar (1. god) 19.00 + Željko Sokolović (god) i rodit. Bosorić
19.06.	PON	Sv. Romuald	07.00 + Mirko Pikivača
20.06.	UTO	Sv. Naum Ohridski	18.30 – Pobožnost Presv. Srcu Isusovu 19.00 + Dorica, Ljubica i Mijo Piskor, Ivica Šoš
21.06.	SRI	Sv. Alojzije Gonzaga	18.30 – Pobožnost Presv. Srcu Isusovu 19.00 + Martin Benkek i Sofija Šosterec
22.06.	ČET	Sv. Paulin Nolanski, Sv. Ivan Fischer, Sv. Toma More i mučenici	07.00 + Josipa (ž) i Ivan Hrženjak 11.00 + Sv. Misa u Goli / godišnje župno klečanje 17.00 – Pobožnost Sv. Antunu kod kapelice iznad Sv. Ane
23.06.	PET	<b>PRESVETO SRCE ISUSOVO</b>	18.30 – Pobožnost Presv. Srcu Isusovu 19.00 – KUMULATIVNA: Ivo Oman; obit. Mićanović; Ljuba Hajdinjak, Ivan i Marica Grahovec; Jakob Marčinko, Katica Gaščić i rodit. Živko; Treza Šklebar, Vinko Tomec, Roza, Ana i rodit. Tomec; u čast Duhu Svetom; Ljubica (10. god) i Stjepan Podravec; Ivan i Marica Živko; Marica i obit. Bušić; Bože(m, Matija(ž) i Stipe Matić; Đurdica Lauš Zubanović (2. god); Josip i Marija Metekov, Stjepan Gašpar; Ivan Puškaš; Ivan Račan mladi (god.) 19.30 – Euharistijsko klanjanje
24.06.	SUB	<b>RODENJE SV. IVANA KRSTITELJA</b>	07.00 + Ivan Grivić (god.) 14.00 – KRŠTENJE: Sara Kendelić 18.00 – Služba Riječi za generaciju 1967. + Marijan Špoljar, Željko Matonićkin 19.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Dragutin(2. god) , Mijo i Ana Miletić
25.06.	NED	<b>12. NEDJELJA KROZ GODINU</b>	09.30 – Sv. Misa (Šemovci): + Ivan Perok (god.) 11.00 – Župna Sv. Misa (Virje) 18.30 – Pobožnost Presv. Srcu Isusovu 19.00 + Marija Ormanec (god.)



# ŽUPNI LISTIĆ

## ŽUPE SV. MARTINA BISKUPA - VIRJE

broj 30

godina VII.

### DADE IM VLAST NAD NEČISTIM DUSIMA

Mt 9,36 – 10,8

Kad evanđelist Matej kaže da je Isus učenicima dao vlast nad nečistim dusima, onda on zapravo želi reći da im je dao vlast propovijedati i činiti sva čudesa, jer se istjerivanje nečistog duha smatralo najvećim čudom. Međutim, ovdje odmah želimo naglasiti da je Isus učenicima dao tu vlast. To je dar. Besplatni, nezasluzeni dar. To je moć koju učenici nipošto nemaju sami po sebi. To je besplatan i nezasluzeni dar. Bog ga jednostavno daje kome hoće i nitko ne može reći da ga mora ili treba imati. I sada dolazi veoma važna opaska. Ako je to dar, o da se čovjek ne može time hvaliti. Jer, ne daje taj dar Bog po zaslugi, nego po svojoj volji. Nitko taj dar ne zaslužuje, nego ga Bog daje kome hoće i to Bog čini po svojim, nama nepoznatim, kriterijima. Jer, da je po našem, bi li Pavao uopće postao kršćaninom, a kamo li učiteljem, piscem poslanica i apostolom naroda? Da je po našem bi li i jedan učenik, uključujući osobito Petra, bio dostojan da bude ugrađen u temelje Crkve. Petar je zatajio Gospodina, Matej je bio carinik, Ivan i Jakov su se pokazali kao karijeristi, Toma je bio nevjeran, a koje sve nepodopštine drugih apostola nisu zapisane! Zato se apostoli tim darima nisu hvastali. Znali su da je sve to nezasluzeno i da se taj dar ne može ni prodati ni kupiti, kako je ono jedanput mislio Šimun Vrač.

Isus šalje učenike zato "da liječe svaku bolest i svaku nemoć". Apostoli su dobili te dare da bi služili drugima. Nisu ti darovi za njih. Pogledajmo: svaki je dar redovito u službi drugih. Zar je liječnik sama sebe liječi? Ne, ide kod kolege. Zar svećenik samog sebe ispovijeda? Zar učitelj sama sebe uči? Zar vozač tramvaja samo sebe vozi? zar vatrogasac gasi samo svoju kuću? Za je majčinska ljubav usmjerena prema samoj majci? Ne varajmo se. dobili smo mnoge lijepe darove da bismo se njima mogli služiti za dobrobit drugi. Naravno, pri tome ćemo se i mi sami osjećati ispunjenima i zadovoljnima, ali naš je dar radi služenja i svi smo mi postavljeni kao poslužitelji jedni drugima. Bog nas je takvima stvorio i Bog je svoju Crkvu u Kristu tako ustrojio. Mi smo udovi jednoga Tijela i zato služimo jedni drugima, baš kako veli apostol Pavao: "Ne starajte se samo svaki za svoje, nego i za ono što se tiče drugih! (Fil 2,4).

Veli Isus na koncu: "Besplatno primiste, besplatno dajte". Ne radi se ovdje o tome d bi čovjek trebao biti bez plaće. Ta od nečega treba i živjeti, baš kao što Isus na drugom mjestu veli: "Vrijedan je radnik svoje plaće". To je jasno. Međutim, Isus govori da ne smijemo škrtariti sa svojim darovima i da ne naplaćujemo one lijepe darove koje nam je Bog dao. Na primjer, Bog mi je nečega dao u obilju. Zar da to ne podijelim s nekim kojemu baš toga manjka? Počnimo prvo od materijalnih dobara. Ako mi je Bog dao da imam i da obiluje, jesam li siguran da mi je to dao samo zato da uživam ja, moja djeca i moj kum? A mogao bih i drugima pomoći tako da sam i ne osjetim! Zatim, u uredu gdje radim mogu s malo napora stranci učiniti veliku uslugu: pomoći mu da ispuni obrazac, uputiti ga i slično. Djeca mogu pomagati jedni drugima u svladavanju gradiva, mi jedni drugima u kući možemo i trebamo činiti usluge... Mi i ne razmišljamo koliko možemo pomoći jedni drugima riječima, djelima, blizinom, strpljivošću, ljubavlju, dobrotom... Prisjetimo se kako je nama u životu netko nešto učinio u bolnici, na poslu, u školi, u crkvi, u vlastitoj obitelji. Nismo li i mi znali reći: "Da mi tada taj i taj nije pomogao, ne znam gdje bih ja danas bio..." Vidite, koliko sunca, radosti i svjetlosti možemo unijeti u život naših bližnjih, koliko možemo obradovati jedni druge. Bog nam je dao tu sposobnost da besplatno dijelimo jedni drugima. Već sam osmijeh i lijepa riječ puno sunca može unijeti u život naših bližnjih. Bog preko nas hoće biti blizak, drag i ljubak prema drugim ljudima. Bog preko nas želi iskazivati ljubav drugim ljudima. Zar da odbijemo tako uzvišenu službu? Apostoli su to prihvatili i ugrađeni su u temelje Crkve. A i mi smo njezini članovi.

## UČITI SE OD KRISTOVE PONIZNOSTI

Svetkovina Presvetog Srca Isusova relativno je novijeg datuma, što ne znači da Božji ljudi i učitelji duhovnog života nisu prema Gospodinovom srcu gajili pobožnosti, to jest da nisu na temelju svetopisamske datosti o njemu razmišljali i o njemu tražili nadahnuće za kršćanski život. U tom smislu ključan je bio odlomak uz Matejeva Evanđelja koji smo danas čuli, a u kojem Isus, dok poziva sve izmorene i opterećene da se dođi k njemu okrijepiti, reče sljedeće riječi: *Uzmite jaram moj na sebe, učite se od mene jer sam krotka i ponizna srca i naći ćete spokoj dušama svojim.* Ove će Isusove riječi svetom Augustinu (Sermo 142) prodrijeti u dušu kao zvučan poziv, što će onda i svojim vjernicima zorno prenijeti: *Učitelj anđela glasno poziva, Riječ Božja, kojom se hrane sve razumske duše a da se sam ne umanjuje, glasno poziva. Hrana koja krijepi i ostaje cjelovita glasno doziva i govori: Učite se od mene. Neka ga narod poslušna kako veli: Učite se od mene.*

No nije dovoljno istaknuti da od Gospodina treba učiti, nego će Svetac iz Hipona htjeti i izbližega razumjeti i protumačiti što bi to trebalo učiti od utjelovljenoga Sina Božjega. Jer Gospodin je napravio mnogo toga, pa bi trebalo znati na što je mislio kad je pozvao malene, umorne i opterećene da uče od njega kako bi našli spokoj dušama svojim. Augustin se onda pita treba li od njega učiti kao od velikog tvorca svemira koji je sve stvorio, no dolazi do zaključka da nas Krist Bog ne želi time opteretiti, te ne želi da se učimo od njega stvarati stvorenje koje po njemu stvoreno. Isto tako se pita želi li Krist da od njega učimo činiti čuda, kao što neki čine kojima je dao moć da vraćaju vid slijepima, otvaraju uši gluhima, da uskrisuju mrtve, da izgonimo zloduhe, da bi opet odgovor bio negativan: *On je dao sve te stvari, po ljudima je to napravio: ali nije dao svima da to čine. Zar bi trebali očajavati oni kojima nije dao, te reći da mu ne pripadaju, jer te darove nisu zavrjedili primiti? Oni su udovi tijela: nešto može jedan ud, a nešto drugo drugi. Bog je sastavio tijelo, ali nije dao uhu da vidi, niti oku da čuje, niti čelu da miriše, niti ruci da kuša. Nije tako učinio, ali je svim udovima dao zdravlje, dao im je sklad, dao im je jedinstvo, duhom je sve jednako oživio i ujedinio. Tako nekima nije dao da uskrisuju mrtve, a drugima nije dao sposobnost da raspravljaju: a što je pak dao svima? Učite se od mene jer sam krotka i ponizna srca. Budući da samo ga čuli kako kaže da je krotka i ponizna srca, braćo moja, sav naš lijek je u tome: Učite se od mene jer sam krotka i ponizna srca. Što koristi ako netko čini čuda, a ohol je i nije krotka i ponizna srca? Neće li biti uvršten u broj onih koji će mu na koncu doći i reći: Nismo li u ime tvoje propovijedali, i u ime tvoje mnoga čuda činili? Ali što će čuti? Ne poznam vas. Odlazite d mene svi vi bezakonici.*

Tako se poniznost pokazuje uzvišenijim darom od bilo kojeg drugog, te univerzalnim lijekom za sve bolesti ljudske duše, jer nas taj dar suobličuje onome koji s pravom može biti nazvan Srcem Očevim i koji nama ljudima pokazuje put krotkosti i poniznosti srca. Darom krotka i ponizna srca, bez obzira što tko činio i koje poslanje imao, od Krista je naučio poniznost po kojoj stječe najsvetije znanje koje ga dovodi do istinskog pokoja duše. U to je uvjeren i Augustin kad postavlja retoričko pitanje na koje daje odgovor: *Što je korisno učiti? Jer sam krotka, veli, i ponizna srca. Ucjeppljuje nam ljubavi, ali prvu pravcatu ljubav, bez zbrke, bez nadimanja, bez uzvisivanja, bez lukavstva. To ucjeppljuje onaj koji veli: učite se od mene jer sam krotka i ponizna srca. Kad se može dogoditi da ohol i napuhan čovjek ima potpuno iskrenu ljubav? Neophodno je da zavidi. A ljubi li možda taj koji zavidi, te tako pokazuje da mi griješimo? Neka nam se ne dogodi da netko od nas tako griješi da rekne kako zavidnik posjeduje ljubav. Što dakle kaže Apostol? Ljubav nije zavidna. Zašto nije zavidna? Ne nadima se: odmah dodaje razlog na temelju kojega ljubavi ne pripisuje zavist. Jer se ne nadima, ne zavidi. Najprije je rekao: ljubav ne zavidi, ali kao da ćeš ti pitati zašto ne zavidi, dodao je: Ne nadima se. Ako dakle zavidi jer se nadima, isto vrijedi da ako se ne nadima, onda ne zavidi. Ako se ljubav ne nadima, onda isto tako ne zavidi. Ljubav nam ucjeppljuje onaj koji veli: Učite se od mene jer sam krotka i ponizna srca.*

Kako je razvidno srce nas Isusovu uči autentičnoj ljubavi, jer poruka Božjeg srca je uvijek poruka ljubavi koju od Boga primaju samo ponizne i neznatne duše. Potrudimo se i sami primiti taj dar Krista poniznog kako bismo potom srca punog ljubavi Božje nosili njegov slatki jaram odgovornosti za spasenje svijeta.

## OGLASI

**Utorak:** proba Župnog zbora; **Srijeda:** Marijina Legija; **Subota:** čišćenje crkve; **Nedjelja:** Martinci

**PLANIRANJE KRŠTENJA I VJENČANJA:** svi koji planiraju tražiti krštenje i vjenčanje u našoj župi kao naši župljani, molimo vas da nikakve datume ne planirate ili bilo što drugo dogovarate nego li se prvo javite u župni ured. Zaručnici prije nego li se prijavljujete na zaručnički tečaj morate se javiti župniku da bi ste dobili prijavnicu. U našoj župi krštenja i vjenčanja redovito su subotom poslije podne ili po dogovoru sa župnikom.

**OBLAČENJE U CRKVI:** Crkva je sveti prostor i molim vas kao župnik da se u crkvu ne ide u kratkom, prozirnrom i nedoličnom odijelu. To je na poseban način važno kod vjenčanja i krštenja. Nitko tko je nedolično obučen neka ne ulazi u crkvu.

**KOLEKTA „PETROV NOVČIĆ“:** iduće nedjelje, 02.07.2017. skupljamo kolektu za potrebe Sv. Oca Pape kao našu povezanost sa Petrovim nasljednikom.

**Zahvaljujemo obiteljima koje su dale obiteljski dar, a potičemo i ostale. Hvala na doprinosu za tisak Župnog listića.**

Budeš, Lj. Gaja 156

